2024年6月4日 星期二 编辑:韩国咏 校对:杜家俊 版式:申宝超

护航中考和高考

考生办证"绿色通道"开启

本报讯(记者申长明)6月3日,记 者了解到,随着中考和高考的临近,为 满足2024届中高考应考学生用证需求, 确保顺利参加考试,市公安局户政部门 已为中高考学生开辟身份证、临时身份 证和户籍证明办理"绿色通道",最大限 度为考生及家长提供及时、高效、便捷 的咨询和办证服务。

据了解,目前我市已经全面开启了 考生办证"绿色通道",设立中高考考生 办证专用窗口,采取延时、错时、AB岗、 预约等方式确保考生及时办理相关证 件(证明)。对急用证考生,开辟"绿色 通道",优先受理、实行制证信息快速审 签、制证、发放,确保15个自然日办理 完毕,同时启动临时居民身份证立等可 取的快速办证机制,提供"当场受理" "当场办证""当场领取"的一站式服务。

为了方便考生身份证就近办理,市 公安局户政部门对符合异地办证条件

的中高考考生,可在实际居住地或学校 所在地派出所户籍室就近申请办理身 份证。同时进一步精简办证材料,可免 提交在当地就学、居住的证明材料,公 安机关核准办证人员身份后,即予以办

同时,市公安局户政部门最大限度 为考生办证、用证提供应急服务,向社 会、学校公布24小时预约服务电话,随 时受理中高考考生身份证等相关业务。

强化通行保障 搞好运输服务 市交通运输局 全力护航"三夏"生产

本报讯(记者 陈卓)做好服务 保障,全力护航"三夏"。6月2日,记 者了解到,我市小麦即将进入全面收 割期,为全力服务保障"三夏"生产,市 交通运输局早做安排、提前介入,为 "三夏"道路安全畅通保驾护航。

在具体工作中,市交通运输局强 化分析研判,及时与农业农村部门、公 安部门沟通,建立信息共享机制,及时 互通"三夏"农业生产进度、农机车辆 转移、拥堵缓行路段等信息,统筹做好 跨区机收运输保障工作;强化通行保 障,督促高速公路上下口落实"凭跨区 作业证的农机运输车辆一律免费快速 放行"政策,对没有携带跨区作业证的 农机运输车辆实行"容缺办理、免费快 速放行",确保每辆农机运输车辆顺利 通行;增加对境内干线公路、农村道路 通行情况的巡查频次,开展公路限高 限宽设施排查治理,规范道路标识和 辅助设施,确保各个等级道路畅通,打 通"最后一公里",保障农业机械车辆 顺利进村到田开展作业。

强化运输服务,坚持12328+三级 调度机制,24小时受理涉农交通咨询 投诉,一事一协调,解决车辆受阻问 题,承诺"即接、即办、即结",妥善解决 "三夏"期间道路运输领域的困难和问 题;在高速公路站口、公路沿线、超限 检测站设置跨区机收接待服务站,为 过往司乘人员提供免费茶水、路况咨 询、农机维修等服务,及时开放公路道 班、超限检测站等场所,为群众提供小 麦晾晒场地。

截至5月30日,有关人员共发放 跨区作业证2384张,设置高速公路上 下站口、干线公路道班、超限检测站服 务点60处,26个高速收费站全部开通 农机"绿色通道"。

本报讯(记者张世彬)6月2日,记 了解到,端午节临近,粽子等节令食 品进入销售旺季,为切实加强节日期间 食品安全监管工作,消除食品安全隐 患,确保人民群众食品安全和身体健 康,连日来,原阳县开展了2024年端午 节粽子专项监督抽检。

据了解,此次抽检涉及生产企业3 家、大型超市5家,覆盖了生产和经营 环节,共抽检粽子21批次,目前已全部 委托第三方检测机构进行检验,检测结 果将在端午节前公布。检验项目主要 包括苯甲酸、山梨酸等。在抽检的同 时,执法人员还对粽子的标识标签、冷 藏冷冻条件、卫生设施条件等进行了重 点检查,并对生产经营者的生产经营资 质、索票索证情况进行了详细查验。

原阳县市场监督管理局有关人员



专项监督抽检现场

提醒广大消费者,购买粽子等节令食品 时,一定要选择正规厂家生产、正规渠 道销售的产品,注意查看食品的外包装 是否完好无损,生产日期、保质期等信

息是否齐全,并保留相关购物凭证。在 选购及食用过程中,如发现食品安全问 题及隐患,请及时拨打12315进行投诉。

本周未来几天 天气晴好 适宜晾晒

本报讯(记者张世彬)6月3日, 记者从新乡市气象台了解到,根据最 新气象资料分析,本周我市以晴到多 云天气为主,日最高气温均超过

气象部门温馨提醒,现在30℃以 上的温度已成常态,大家出门时切不

可大意,要注意防晒。另外农民朋友 还需抓紧时间抢收晾晒,确保颗粒归

本周未来几天天气情况为,周二(4 日),多云转阴天,西南风3级左右,气 温21℃~31℃。

周三(5日),多云转晴天,偏南风3

级~4级,气温20℃~34℃。

周四(6日),晴天转多云,偏南风3 级~4级,气温24℃~33℃。

周五(7日),多云间晴天,偏南风2 级~3级,气温22℃~34℃。

周六(8日),多云转晴天,偏南风2 级~3级,气温25℃~36℃。

【平原腔声】

一起"降噪",为考生送上"无声的加油"

□姬国庆

一年一度的高考即将到来,考生需 要一个安静的学习环境和休息环境,大 家应当尽其所能降低噪声、消除噪声,为 考生送上"无声的加油",让考生专心致 志地备考和参考。

对于考生来说,只有学习环境和居 住环境安静,才能学习好、休息好。否 则,如果嘈杂不堪,考生就会不胜其扰, 难以静下心来备考和参考

现在,离高考的时间越来越近了,为 了给考生营造一个安静、舒适的学习环 境和休息环境,社会各界都应开展"降噪 行动":

-作为司机,开车时尽量慢一些,

这样不但可以避免鸣喇叭,而且还可以 减少刺耳的刹车声;

-作为邻居,如果你家的左邻右 舍有考生,这就需要降低一下"家庭噪 声"。尤其需要指出的是,如果家里正在 装修,现在请将装修时间调整一下,或暂

--作为商贩,一定要做到文明 经营,把招揽生意的小喇叭收起来,或 者把噪声降下来,切实做到不喧哗、不

——作为跳舞爱好者,现在不妨主 动给自己放个假,以"停舞"方式消除"舞

一作为饭店,如果离居民区近,虽 然无法准确判断居民区是否有考生,但

是也要按照有考生来参与"降噪行动"。 或近期"撤摊进店",或把营业时间往前 提一些;

-作为娱乐场所,千万不要让室 内的嘈杂声"飘"出来,严禁一切噪声污

-作为群筑工地,必须严格遵守 相关职能部门的"禁噪令",该"降噪"的 "降噪",该停工的停工,杜绝一切施工噪

人人参与,人人助考。对于每个人 来说,大家都应当积极行动起来,如果发 现噪声问题,就应当及时向相关职能部 门反映或举报。为高考"降噪",其实就 是在为考生奉献爱心。

另外,对于那些无视"禁噪令",依然 "大鸣大放"的"制噪者",相关职能部门 必须通过严格监管的方式,给他们"念 念"法律法规的"紧箍咒",让"制噪者"也 体验到噪声的"头痛感",以严格监管的 方式为考生保驾护航。

为高考"降噪",是社会各界的共 同责任。从现在开始,大家一起开启 "降噪模式""静音模式",用"降噪"的 实际行动,为考生守护一方"静土",这 也是为考生送上"无声的加油"的一种

我们相信,大家都是有素质的文明 人, 肯定都能够以各自的实际行动为高 考"降噪",共同答好今年助力高考的"降 噪题",成绩优异,考生满意。